

# ГОТОВЬТЕ СПИЧКИ!



С ТРОГЕ, волевое лицо. А глаза смотрят с веселой лукавинкой. Познакомьтесь, Николай Сердюков. Сварщик 6-го участка. Сейчас он вместе с монтажниками из бригады Л. Ассанова работает на тракте топливоподачи—живительной артерии 6-го блока. По этому тракту потечет к топкам котла «черное золото».

Николай—один из тех, кого называют хозяевами голубых звезд. Эти яркие звезды еще недавно вспыхивали на 6-м блоке. Сварщики из бригады Юрия Сысюева штурмовали огромный котел. Нужно было пройти по всему корпусу, залить каждое отверстие, каждую щель, каждую трещинку. И ребята с честью выполнили это задание.

Голубые звезды горели и в турбинном зале. Здесь добрым словом вспоминают электросварщиков из бригад Александра Гладышева, Ивана Зеленкевича, Евстафия Соломеникова. По-геройски работали и Лариса Павловская, и Владимир Шукшин, и Иван Семенов и многие другие из этого неугомонного племени. По несколько смен не уходили они блока, но зато потом говорили одно единственное слово: «Есть!».

Недаром о таких говорят, что они работают с огнем. Имея ввиду не специфику их труда, а горячие сердца и неутомимые руки.

Теперь сварщики трудятся на других объектах. Голубые звезды горят на фундаменте под седьмую турбину, на сборочной площадке 12-го котлоагрегата.

Красивая у них профессия. Замечательная профессия. Ведь это из их, золотых искр загорится сегодня пламя в топке нового котла.

## Последние вести

• Полным ходом идут работы на прокладке трассы гидроизолирования.

Бригада трубоукладчиков Петра Касимова уже уложила и сдала две нитки стальных и железобетонных труб длиной 830 метров каждая.

Хорошо работают трубопроводчики т.т. Некрасов, Алябьев, Килина, Богданова.

• На сифонном колодце трудятся рабочие второго участка. Они заделывают шандоры.

Чтобы приступить к работе, надо было откачать из колодца воду. А для этого нужно поставить дополнительные насосы.

Сейчас вместо трех здесь откачивают воду шесть насосов. Их помогли установить механизаторы базы механизации.

Кто хорошо потрудился? Все. Однако среди хороших есть самые лучшие. Вот их имена: Виктор Понамаренко, Михаил Токарев, Виктор Смагин, Николай Федоров.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО ОБЪЕМА КПСС И ОБЛИСПОЛКОМА  
ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» И МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ

«НОВОСТРОЙКА» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ  
6-ГО БЛОКА ТОМЬ-УСИНСКОЙ ГРЭС

№ 20

Пятница, 17 мая 1963 г.

## ШАПКИ ДОЛОЙ!

Он возвышается еще молчаливой и холодной громадой. Он сварен из стальных листов и опутан километрами труб. Но пройдет несколько часов, и он оживет, озарится розовыми и багровыми отсветами.

Так решили люди. Те самые, которые соорудили его из крепкой стали, которые вложили в него труд и частицы своих сердец.

На пусковой комиссии решено разстопить котел сегодня. На пусковой комиссии заслушивают последние рапорты. Они деловые, лаконичные.

• Монтажники ВЭМа к растопке готовы!

— Сэмовцы—готовы...  
— Вахта—готова...  
— Строители—готовы.

Вчера в 11 часов 30 минут главный инженер стройки Павел Андреевич Скупков написал красными чернилами на узком листке бумаги: «Председателю пусковой комиссии тов. Сторожку. «Ограничения по сбросу воды в сифонный колодец отменяются».

Это очень важный документ. Это значит, что можно подать воду на шестой блок. Это значит, что можно начать прокрутку шаровых мельниц, питательных насосов, насосов системы ГЗУ, важных механизмов блока.

Правда, на долю т. Скупкова не выпало бурных оваций по этому поводу. Ах, Павел Андреевич, если бы вы подписали этот документ раньше, расцеловать бы вас за это было бы мало. Но, как говорится, и на том спасибо.

В конце дня сэмовцы закрыли задвижки и приступили к набору вакуума. Сейчас идут последние минуты подготовки к растопке котла.

Впрочем, может быть, когда вы читаете эти строки, над третьей дымовой трубой уже взвился долгожданный дымок. Ну-ка, подними голову, товарищ! Ну-ка, посмотря на третью трубу. Люди дали слово. Люди должны сдержать слово. Потому что они рассчитали свои силы, потому что они верят в свои силы.

Выше голову, товарищ! Снимите шапки. Те, кто сейчас на шестом блоке, заслужили это!

запоры отведены не сутки, а часы. Девушки обещают:

— Мы не подведем.  
Если подняться на самую вершину котла, встретишься с вэмовцами. Владимир Груздев, инженер-наладчик, рассказывает о монтажниках:

— Ребята заканчивают монтаж предохранительных клапанов. Через три часа они спустятся вниз и отрапортуют: «Работа окончена!».

Прямо как на передовой.  
Да, здесь и на самом деле передний край. За стеной—электрики. Они внимательно, без суеты и спешки, проверяют приборы блочного щита. Надо убедиться, способны ли приборы контролировать режим работы котла. Не подведут ли?

Нет, не подведут!  
Так думают рабочие перед генеральным наступлением.

А. ПОЧУЕВ.

# СЕГОДНЯ ВСПЫХНЕТ ФАКЕЛ!

# ПРАВА НИКТО НЕ ИМЕЕТ!

Стройка терпит убытки по многим причинам. И каковы бы причины ни были—объективные или нет—убытки есть убытки. И мириться с ними никто не имеет права.

Хотелось бы привести пример того, каким образом государственные деньги летят на ветер, хотя, быть может, руководство стройки в этом и не виновато.

Существуют панели перекрытия, марка которых «ПТО-59-18». Сейчас они используются на доме № 26, точнее сказать, должны использоваться... Но пока их на объекте нет. Пока бригада Шахова стоит...

Стройка дала заказ заводу сборного железобетона на изготовление 1200 штук таких панелей, однако, удалось вывезти всего 210 штук. Остальные? Короче говоря, начнем с того, что на ЗЖБК панели «ПТО-59-18» изготавливают с браком. А этот брак, после того как монтажники завершат свою работу на домах, заказчиком так же примется как брак, а выплачивать за материалы будут 70 процентов. Стройка же перечисляет заводу-изготовителю сполна, т. е. 100 процентов. Само собой разумеется, что строители ГРЭС не смогли мириться с подобным положением. Они потребовали от поставщика панели без брака. И, кажется, напрасно выступили с этой претензией, ибо накликали на себя гнев администрации завода. Правда, бурно гнев она не выразила, но... получилось так, что когда строители приезжали за панелями, им деликатно отказывали, ссылаясь на то, что панелей нет. Однако панели были перед глазами и представители центрозавода стройки, указав на них, вопросы... Тогда поставщик вкрадчивым голосом объяснял:

— Товарищи дорогие, вам ведь не нравится наша продукция, а иную мы изготавливать не умеем. Вы хотите, чтобы мы с вас брали неполную стоимость? Не выйдет. Хотите брать панели первым сортом, не хотите—ищите себе другого поставщика.

Искать поставщика стройка, конечно, не будет. Вероятней всего кто-то укажет руководителям ЗЖБК на творимые ими безобразия, но пока... Пока стройка вынуждена будет брать бракованные панели и волей-неволей наносить ущерб государству.

А. ЗИМИН.

## ОТМАХНУЛСЯ...



Тоннель ГЗУ... Пора бы закончить здесь работу и сдать. Однако дело принимает другой оборот—затягивается заделка швов между базальтовыми плитами облицовки каналов.

В чем дело?

На объекте нет электрического света. Только поэтому бригада т. Ахмедзяна не может продолжать работу.



Что надо сделать? Поставить трансформаторы, включить свет. Мы обращались к начальнику электромонтажного участка т. Лазукину за помощью, а он говорит одно:

— Некогда...

Отмахнуться легче всего, сдвинуть, куда тяжелее.

Ни так ли, т. Лазукин?  
И. ГУЗЕНКО,  
начальник 2-го участка.

## Кто в тереме живет?

Прежде всего о предпримчивости.

В народе на эту тему много историй и сказок сложено. Есть, например, сказка о теремке. Начинается она с того, что какой-то рогоз уронил в лесу рукавицу, а мышка-норушка оперативно сообразила, что в рукавице можно устроиться со всеми удобствами. И устроилась. Скоро на ее изгнание оказались и лиса, и волк—вплоть до медведя. Но медведю было тесно и он раздавил теремок.

Я эту сказку вспоминаю, когда прохожу мимо одного дома в вагонном городке.

В прошлом году вокруг этого дома горели страсти, и общественность гремела лозунгами: «Даешь детский сад!», «Не посрамим земли томь-усинской!».

И не посрамили. Из 4-х вагончиков сообразили веселый особнячок, покрасили, подчистили, навели марофет, одним словом... и... бросили, как ту рукавицу в лесу. Теперь в теремок наведываются не только мышка-норушка, но, естественно, и медведь-разрушитель. Окна в доме повыбиты, краски поблекли и мусору навалено там—самосвалом не вывезешь. На кухне предпримчивая осoba расставила корытца с землей и выращивает помидорную рассаду для рынка—10 копеек корешок.

Кто же бросил рукавицу и кто ее поднимет?

В прошлом году детский сад был на балансе ЖСУ-1 и отвечал за его сохранность, сам собой, начальник участка уважаемый, т. Гузенко. Но он человек занятой, у него и других дел было по горло. Иван Федорович сдал дела и ушел начальником на 2-й участок. Так что теперь детский сад его и вовсе не касается, а новый начальник тов. Душкин опять же не в курсе. И пойди сюда теперь виновного. А кто-то все-таки должен отвечать за терем-теремок в вагонном городке? Навек ваш Кузьма МЕТЕЛКИН.



Два года тому назад резец токарного станка, которым управлял Станислав Владимирович Тихоновский, снял первую стружку... С тех пор демобилизованный Бонин трудится в ремонтных мастерских АТК строительства ГРЭС. Трудится добросовестно, с четостью выполняя порученное ему дело. Трудно представить, сколько металла обработал Станислав Владимирович за два года работы? Сколько болтов выточил, гаек, шпилек, без которых ремонт автомашин немыслим?

На снимке: токарь авторемонтных мастерских Станислав Владимирович ТИХОНОВСКИЙ.

Вот уже третий месяц бригада каменщиков, возглавляемая Прокопием Чеботаревым, перешла на хозрасчет. И результаты этого передового метода работы не замедлили сказаться. И это понятно: производительность труда у них повысилась в полтора раза, настолько же увеличились заработка. Меньше шести рублей в день в бригаде никто не получает.

Бригада взяла обязательство—за 40 дней закончить кладку 8-го дома. И свое слово каменщики сдержат, в этом сомнения нет ни у кого.

На снимке: рабочие из бригады т. Чеботарева (слева направо) Улагашев, Токарев, Егоров.



## ПОТОРОПИТЕСЬ!

Поселок Притомский. Четвертый квартал, № 11.—Вот точный адрес дома, который в мае должен быть сдан. Сейчас там идут отделочные и монтажные работы. Выполняют их бригады отделочников т.т. Краморенко, Частухина, Беловой, Александровой и бригада столяров т. Шумилова. Всего 88 человек. Работают дружно, с огоньком.

На этом можно было закончить информацию, если бы не одно обстоятельство. Дело в том, что сроки сдачи в эксплуатацию 11-го дома давно истекли. В нем уже должны жить люди. Но в график каждый

месяц вносились поправки, изменения и дополнения.

26 мая ведомственная комиссия должна его принять. Справившись у начальника ЖСУ-2 т. Пушкирева:

— Успеете справиться с отделкой за это время?

— Должны управиться,—отвечает он,—если...

Оказывается, для окончания работ нужно еще привезти 21 холодильный шкаф, 12 встроенных шкафов, столярные изделия для нижнего этажа.

Там по проекту должен разместиться магазин. Так вот, для помещения магазина еще четко оконных и дверных блоков, не хватает даже наждачной бумаги для обработки столярки.

Все эти «не хватает» и «нет» строители ЖСУ относят в адрес отдела снабжения.

Поторопиться нужно, тов. Ретинский.

Поспешить должны и сантехники. За ними тоже есть долг: полный монтаж сантехнических работ надо, чтобы выходило на смену по 25–30 человек.

тазов и т. д.). Чтобы смонтировать и установить каждую из этих вещей на свое место, нужно хорошо поработать. Однако сантехмонтажники, руководимые прорабом т. Давыдовым, не торопятся. 16 мая на работу явилось только 7 человек. А что 7 человек сделают на таком большом объекте? По словам т. Пушкирева, для успешного завершения сантехнических работ надо, чтобы выходило на смену по 25–30 человек.

Торопиться должны и рабочие ЖСУ-1. Это они затянули врезку водопровода для дома № 11 и не занимаются благоустройством.

За такое равнодушие рабочие 2-го «Жилстроя» к ним в большой претензии.

11 дом должен беспокоить всех, кто причастен к его строительству!

А. ПОПОВ.

